

НАША ИСТОРИЯ

Школьные годы чудесные: Лента памяти учителей

*Наши учителя,
Вам от души спасибо
Вечно будет земля
Вашим трудом красива,
Наши учителя,
Сердечное вам спасибо.*

Николай Абрамович ТИХОМИРОВ, директор Полесской школы с 01.08.1975 по 30.08.1989 г.

Николай Абрамович родился в 1927 году в Курской области. В семье было 12 детей. Выжило 4 брата и 5 сестёр. Отец Николая Абрамовича был кузнецом-ремесленником, мать занималась воспитанием детей, домашним хозяйством, но приходилось и подрабатывать на пропитание на разных работах. Когда Николаю было 5 лет, отец умер. Мать осталась одна с 9 детьми. Было очень трудно. Конфеты, булочки дети видели 1-2 раза в год, по большим праздникам.

Война пришла в нашу страну, когда Николай учился в 7 классе. В это время он уже был помощником матери: работал на сенокосе, собирал долгоносиков (насекомых - вредителей) на сахарной свёкле и участвовал в других работах в селе. Старшие братья были призваны в армию.

В октябре 1941 года в село вошли немцы. Мальчишкам было интересно посмотреть на форму немецких солдат, на обувь, значки. Начали немцы ходить по домам и забирать всё, что им понравится. А русских мальчишек заставляли переносить то, что они награбили, в машины. В одном доме немцы нашли ящики с салом и мясом (хозяева зарезали поросёнка). Мальчишка, сын хозяев, ухватил кусок мяса, не хотел отдавать его немцам, хотел оставить хоть кусок семье. Автоматчик, что сопровождал захватчиков, пустил автоматную очередь.

Рядом в лесах были партизаны. Когда немцы наезжали на село, все жители уходили в леса. Но как только немцы видели движение людей, начиналась стрельба. Они стреляли в людей, продолжались грабежи, поджоги. Питались лебедой, крапивой и были рады приходу весны, когда появлялась эта трава.

Как только Николаю исполнилось 17 лет, его призвали в армию и направили на учёбу в артиллерийское училище (по тем временам он был достаточно образованным, т.к. окончил 7-летку). По окончании училища он стал командиром орудийного расчёта.

После войны была



Н.А. Тихомиров



В.В. Черных



Ф.И. Кушнир



Г.С. Муромцева



М.Я. Самохина



Н.А. Тихомиров



М.И. Пузаков



И.Г. Овчинникова



В.В. Черных

поставлена задача сохранить морской флот. Николаю предложили служить во флоте и отправили в Ленинград. Там он получил специальность гидроакустика. Прослужил в Морфлоте до 1951 года.

Тихомиров после войны получил среднее, затем высшее образование, окончил институт Марксизма-Ленинизма. Перебрался в пос. Большаково Калининградской области, работал секретарём РК ВЛКСМ Славского района. После 2 лет успешной работы Николая Абрамовича направили на учёбу в Высшую партийную школу в Ленинград. Он получил Диплом, где 20 оценок – «отлично» и 4 – «хорошо».

После окончания учёбы Николай Абрамович Тихомиров работал вторым секретарём РК КПСС в Славске. В 1966 году его назначили на должность заведующего РОНО Полесского района. Тогда в районе было 5 средних, 3 восьмилетних и 28 начальных школ. Николай Абрамович добивался строительства новых школ. При нём были построены школы в Залесье, Головкино, Заливино. Сооружены пристройки к зданию Саран-

ской и Славянской школ. Произошло укрупнение школ: начальных стало меньше.

В 1958 году район завоевал переходящее Красное Знамя за 1 место в области в развитии образования. В 1959 году – 1 место в РСФСР, в 1960 году стал победителем соцсоревнования в СССР. Этому способствовали труд, энергия, инициатива работников народного образования Полесского района. Николай Абрамович стал инициатором введения в школу производственного обучения: девочки получали специальность продавца или швеи, а мальчики - тракториста, шофёра. В школе появился гараж, различная техника.

С 1975 по 1989 год Николай Абрамович Тихомиров работал директором Полесской средней школы. Имеет множество наград (более 20 различных медалей). За свой труд награжден медалью «За заслуги перед отечеством II степени» (2002 г.), значком «Отличник народного образования» (1972 г.), имеет медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 г.» (как участник Великой Отечественной войны), награждён Орденом «За

заслуги перед Отечеством (Указ Президента РФ В.В. Путина), имеет звание Почётного гражданина города Полесска.

Валентина Владимировна ЧЕРНЫХ, учитель русского языка и литературы

Валентина Владимировна родилась 9 сентября 1932 года в Орловской области. В 1946 году по переселению переехала в г. Полесск Калининградской области. Училась в Полесской школе. В 1950 году окончила Полесскую среднюю школу и поступила учиться в Калининградский педагогический институт.

После окончания института в течение семи лет работала в Ясенской средней школе Славского района. Затем была переведена в Полесский район, работала в Саранской, Славянской средних школах, заведовала кабинетом политпросвещения.

Из воспоминаний Валентины Владимировны о школе:

«В 1950 году я закончила Полесскую среднюю школу. Она располагалась тогда там, где была школа для 1-4 классов, а современное здание средней школы было в полуразрушенном состоянии. Сюда мы ходили на субботники и воскресники: разбира-

ли кирпичи, выносили мусор. Это была единственная средняя школа на весь район.

Никаких параллельных классов не было, и они, особенно старшие, были очень маленькими. В нашем десятом классе было девять человек: семь мальчиков и две девочки. Я с благодарностью и любовью вспоминаю своих одноклассников: яркую, художественно одаренную Зою Петровну, рыцарственно-благородных наших мальчиков. Мы были вторым выпуском. В первом выпуске насчитывалось всего четыре человека. Директором школы был Борщевский Иосиф Иванович, математику вела Кускова Таисия Михайловна, историю - Зеленая Ирина Александровна. Русский язык и литературу вела пожилая женщина, которая была награждена орденом Ленина. Имени и фамилии её я не помню. Как ученики всех времен, мы тоже давали учителям прозвища. Она была добрая и какая-то уютная, и мы звали её по имени героини Гоголя - Пульхерия Ивановна».

Валентина Владимировна награждена По-

четной грамотой Министерства образования РФ. Педагогический стаж 43 года.

Федор Иванович КУШНИР, учитель музыки

Федор Иванович родился в 1930 году. Окончил Калининградское музыкальное училище по специальности хоровое дирижирование в 1965 году. Работал в Полесской школе с 1976 года.

Михаил Иванович ПУЗАКОВ, учитель технологии

Михаил Иванович родился 28 января 1931 года в Воронежской области. В 1958 году переехал в г. Полесск Калининградской области и поступил на работу в Полесскую школу преподавателем технологии. Окончил Озерский техникум механизации. Работал в школе с 1958 по 1980 год.

Галина Савельевна МУРОМЦЕВА - человек, известный в Полесске многим. 50 лет, начиная с 1961 года, работала она в Полесской средней школе библиотекарем. Окончила Ленинградский институт Культуры им. Крупской.

Встречая Галину Савельевну на улицах, с ней

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

1970-е.

Проводим время с пользой, интересно и познавательно

Ваш ребенок растет, и с возрастом его потребности в познании окружающего мира тоже возрастают. Ему требуются уже не игрушки-погремушки, а что-нибудь более интересное и развивающее. К сожалению, большую часть времени современные дети проводят возле гаджетов или просто в неконтролируемом безделье.

В отделении социальной помощи семье и детям в Полесском городском округе весь август в группе дневного пребывания несовершеннолетних ребята 7-12 лет не скучали – занимались саморазвитием с помощью специалиста, участвуя в различных тренингах, занятиях-диспутах, беседах, мастер-классах, оздоровительных и познавательных играх, викторинах, тематических мероприятиях и конкурсах. Занятия содействовали социализации и повышению адаптивного потенциала несовершеннолетних.

Дети с энтузиазмом познавали себя и окружающую среду, разгадывали и решали кроссворды, ребусы и головоломки, играли в развивающие настольные игры, с удовольствием мастерили домики из картонных коробок, различные поделки из пластилина, гофрированной и цветной бумаги. Также участвовали в захватывающем квесте «Потерянное сокровище», выполняя задания которого, юные искатели нашли клад в неожиданном месте и получили массу положительных эмоций. Ребята проверили свои силы в творческих конкурсах: «Мир без сигарет, алкоголя и наркотиков», «Посмотри, как хорош мир, в котором ты живёшь», «Глади-



дим вещи», «Подарки для братьев и сестёр». В рамках Всероссийской акции «Кинолето» посмотрели и обсудили со специалистом положительные и отрицательные действия персонажей фильмов и мультфильмов.

Мальчишки и девчонки приняли участие в мероприятиях, приуроченных к знаменательным датам и праздникам: День памяти погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов, День физкультурника России, День государственного флага Российской Федерации, День воинской славы России - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве. На прогулках в парке и на «мужинской горе», занимаюсь на спортивной площадке, ребята, дышали свежим воздухом и повышали физическую активность.

Проводимые занятия способствуют духовно-нравственному развитию детей, их патристическому воспитанию, расширению кругозора, повышению интеллектуального уровня, правовой культуры, а также развитию мелкой моторики рук, трудовых, коммуникативных и творческих навыков. Кроме того, у детей формируются позитивные ценности и установки на ведение здорового образа жизни, расширяются знания об окружающем мире, представления о своих обязанностях и правах.

Все социальные услуги предоставляются в отделении с соблюдением санитарно-эпидемиологических правил и нормативов в уютном, светлом и большом помещении, оснащённом необходимой мебелью и оборудованием, плазменным те-

левизором, проектором, большим разнообразием материалов для творчества и канцелярскими принадлежностями.

Дети ежедневно приходят в атмосферу добра, понимания, тепла и спокойствия, которую обеспечивает высококвалифицированный персонал, имеющий опыт работы в социальной сфере и постоянно повышающий уровень своего профессионального мастерства.

Познакомьтесь с мероприятиями и изучите подробную информацию о нас можно на сайте kespsd39.ru. Адрес отделения: г. Полесск, ул. Калининградская, д. 40, тел. +7 (921) 7101783, +7 (4012) 521783.

Андрей ХРУСТАЛЁВ,
специалист по социальной работе,
руководитель группы дневного пребывания несовершеннолетних



Г.С. Муромцева в годы учёбы в Ленинградском институте

здороваются и бывшие ученики Полесской школы, ныне сами уже родители, и самые маленькие ребятки, которые, живя по соседству, с удовольствием заглядывают в гости к доброй и приветливой бабушке.

С ребятней Галина Савельевна легко находит общий язык. Поговорит с ними о том, о сем, покажет курочек и попугайчиков, угостит яблочком и орешком. Главное – не спугнуть доверчивую детскую душу грубостью и невниманием. Это почувствовала Галина Савельевна давно, еще только начиная работать библиотекарем. Чаще всего к ней в библиотеку приходили детишки из не очень благополучных семей, а также те, которых воспитывали только матери, очень занятые на работе. Детям нужно было поговорить по душам, и Галина Савельевна разделяла с ними эту потребность, заодно предлагала почитать что-то интересное и нужное.

Мария Яковлевна САМОХИНА, учитель физики

Мария Яковлевна родилась 28 марта 1935 года в Свердловске. В

1954 году окончила Сталинградский государственный педагогический институт – факультет физики. С 1962 года работала учителем физики в Полесской 8-летней школе. Награждена Почетной грамотой Министерства образования РФ.

Ида Григорьевна ОВЧИННИКОВА

Родилась 18 июня 1937 года в Белоруссии. В 1961 году окончила Калининградский педагогический институт по специальности учитель истории, русского языка и литературы. Два года по направлению работала в Заповеденской восьмилетней школе Славского района, а с августа 1964 по 2004 год работала в Полесской средней школе учителем истории.

За большой вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения награждена грамотой областного управления образования; почётной грамотой министерства образования; значком «Отличник народного просвещения», присвоено звание «старший учитель».

Продолжение следует...

Мы, волонтеры Полесской школы, обращаемся к жителям Полесского городского округа с просьбой оказать помощь в сохранении истории нашей школы. Для этого можно прислать фотографии своих учителей и одноклассников, рассказы о них. Информацию можно прислать на электронную почту Полесской школы: polessk-school@rambler.ru, сообщением ВКонтakte: vk.com/shkolapolessk, или по адресу: 238630, г. Полесск, ул. Шевчука, 10, МАОУ «Полесская СОШ», волонтерскому отряду «Руки помощи».

ВНИМАНИЕ! Газопровод высокого давления!

Вниманию граждан, фермеров, руководителей сельскохозяйственных обществ и предприятий, лесхозов, лесничеств и мелиоративных предприятий, строительных организаций, воинских частей, частных землепользователей!

По территории Краснознаменского, Неманского, Черняховского, Славского, Полесского, Гвардейского, Гурьевского, Зеленоградского, Гусевского, Багратионовского, Светлогорского районов и по землям г. Светлого проходит магистральный газопровод высокого давления с кабелем связи. Трасса газопровода обозначена опознавательными знаками и столбиками. Также трасса газопровода пересекает водные преграды: реки Шешупе, Дейма, Старая Преголя и Новая Преголя.

Повреждение магистрального газопровода может привести к серьезным авариям с тяжелыми экономическими последствиями, а также к гибели людей!

Во избежание повреждений и аварий подземных газопроводов не производите земляные, изыскательские и строительные работы в зоне газопровода (по 150 м в обе стороны от газопровода) без предварительного согласования с эксплуатирующей организацией - филиалом ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» - Калининградское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

Категорически запрещаются в пределах охранной зоны газопровода без разрешения эксплуатирующей организации: любые строительные работы, в том числе разбивка садоводческих участков и участков под индивидуальное жилищное строительство, разбивка полевых станков, передвижение автотранспортной и строительной техники и т.д., а также работы с применением открытого огня.

На расстоянии 100 м выше и ниже по течению от подводного перехода запрещается бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралями, производить дноуглубительные и землечерпальные работы.

Адрес для согласования: 236038, г. Калининград, ул. Ю. Гагарина, д. 110, Филиал ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» - Калининградское линейное производственное управление магистральных газопроводов. Телефоны: 8-4012-575-007 (линейно-эксплуатационная служба), 8-4012-575-026 (диспетчер, круглосуточно), 8-4012-575-012 (служба связи), мобильный: 8-958-454-60-90 (диспетчер, круглосуточно)